

打造三大体系、九大平台,着力建设“网上职工之家”

河北:让职工“一键找到工会,一网享受服务”

通过规划,将使每名工会干部都成为网上服务的一个“节点”

本报讯 (记者李显霖)从即日起到2020年,河北省工会网上工作将着力打造三大体系、九大平台,逐步建成“网上职工之家”,逐步构建起线上受理、线上线下办理、一键通达的全方位、全时段服务职工体系。这是记者在6月15日召开的河北工会网上工作动员(培训)会上获悉的。

“今后一个时期内,网上网下、线上线下

(上接第1版)

三是健全保证产业工人主人翁地位的制度安排。

党和国家对贯彻落实全心全意依靠工人阶级方针始终是坚定不移的,通过制定有关法律法规和政策,采取有力措施,保障产业工人主人翁地位。但也必须清醒看到,在改革开放和发展社会主义市场经济过程中,这个重大的政治原则问题也面临着诸多挑战。这些年来,不仅在理论上出现了一些模糊认识甚至错误观点,而且在实践上也屡屡发生侵犯产业工人合法权益的现象,影响了产业工人主人翁权利的实现。针对这些问题,迫切需要加大改革力度,从理论和实践上加以解决,不断探索创新产业工人当家作主权利的实现途径和方法。

在政治安排上贯彻落实全心全意依靠工人阶级方针的体现形式之一,就是提高产业工人参政议政代表比例。党的十八大报告提出,要提高基层人大代表特别是基层工人、农民、知识分子代表比例,降低党政领导干部代表比例。在党的十八大上,工人党员代表由十七大时的51名增加到169名,占代表总数的7.4%,提高5.1个百分点。在2016年进行的工会改革试点中,探索实施了产业工人在工会领导机关挂职和兼职;在精简工会机关内设机构、减少专职成员数量的基础上,吸纳各行各业优秀干部和人才,特别是有一定参政议政能力的一线产业工人参与到群团机关领导工作中来,对于进一步发挥群团组织的桥梁和纽带作用产生积极影响。

为了更好地落实产业工人主人翁地位,需要从源头抓起,通过健全协调劳动关系三方机制,政府与工会联席(联系)会议制度等,组织和代表产业工人参与涉及自身权益法律法规政策的制定与实施。进一步落实和完善以职工代表大会为基本形式的民主管理制度,丰富民主参与形式,畅通民主参与渠道,针对不同所有制企业,探索符合各自特点的职工代表大会形式、权限和职能,在中小企业集中的地方建立区域性、行业性职工代表大会,为更好

互相促进、有机融合将成为一种新的工作格局。工会作为群团组织,加快推进工会网上工作,是适应时代顺势而为的必然选择,是工会组织主动改革创新、寻求新的工作动力的内在要求,是竭诚为职工服务、做好职工普惠化精准化服务的现实需要。”河北省人大常委会党组书记、省总工会主席王增力在会上提出。

三大体系,即全省工会网上服务体系、网

上办公体系和网上宣传体系。

网上服务体系——将建设职工网上服务平台和智慧数据库,实现网上平台、工会会员卡、智慧数据库的互联互通,让全省广大职工“一键找到工会”“一网享受服务”。

网上办公体系——建成全省工会网上办公系统、视频会议系统和大数据分析系统,实现工会组织高效运转、科学决策、精准服务,

让“信息多跑路,基层少跑腿”。

网上宣传体系——建成具有较强影响力的工会系统新媒体矩阵和灵敏高效的舆情监测系统,培育建设工会网络宣传“网络冀军”,把工会网络打造成为培育和弘扬劳模精神、劳模精神、工匠精神的重要支撑平台。

具体实施中,河北省总将搭建全省职工服务平台、OA协同办公平台、智慧数据库、

视频会议系统、12351服务热线、大数据分析、舆情监控、网上工作指挥平台,网上工会展示平台等9个平台。平台将积极开发和打造具有本地特色、符合本地行业和职工特点的服务项目,不断提升服务职工的质量和水平。同时,增强平台“粘性”,利用平台宣传推广服务项目,策划开展职工欢迎、丰富多彩、吸引力强的网上活动,提升“网上职工之家”的影响力和号召力。

河北省总提出,通过统一规划,工会网上工作将实现“全省覆盖、两端对外、分级运行、五级联动”,每名工会干部都成为网上服务的一个“节点”,实现服务职工“一网打尽”。

王增力要求各级工会把工会网上工作列入重点,将其作为市级工会工作评价和县级工会达标创优的重要指标,干好有奖励,干不好通报批评,要将这项工作作为“一把手工程”切实抓好抓实,要加强组织领导、资金保障、宣传引导、风险防控、督促检查,以事争一流,唯旗是夺的作风和状态,努力把工作做细致、做精致、做极致。

据悉,三方将加强信息沟通,开展新疆与山西工会之间“工匠”与“工匠”、创新工作室与创新工作室、劳模与劳模等结对交流互动活动。

王立业表示,山西省总将通过各种形式帮助、关心新疆籍务工人员;在自治区总工会、山西省总工会及昌吉回族自治州阜康市工会之间,开展形式多样、内容丰富的文化体育联谊活动,三方将积极开展“民族团结一家亲,晋疆职工心连心”结对子交朋友活动,关心新疆籍务工人员的所思所想,帮助他们解决实际困难。

签约仪式由自治区总工会副主席孟未主持。山西省总一行和自治区总工会各部室负责人参加签约仪式。

海口市总开展职工文体活动

本报讯 (记者吴雪君)日前,由市总工会、市文体局联合主办,市乒乓球协会承办的第三届海口市“工会杯”职工乒乓球赛圆满落幕。

比赛共有43支代表队参赛,领队、教练、运动员、裁判员总人数达374人,是海口近年来规模较大的乒乓球赛事。此外,海口市总还将组织开展全市职工大合唱、生态文明城市建设电视知识竞赛及电影惠职工等系列活动,进一步丰富职工精神文化生活,引导职工养成健康文明的生活方式,提高身体素质、健康水平和生活质量。

青岛市总培训基层工会主席

本报讯 (记者杨明清 通讯员匡润金)近日,山东青岛市总工会举办了2017年市直基层工会主席基层组织建设培训班,147名基层工会主席参加培训。

培训采取集中授课、专题研讨、学习交流等形式,学习了《工会基层组织选举工作条例》《工会会员会籍管理办法》等,研讨了工会干部如何转变角色做好新常态下工会工作,围绕职工信赖和认可交流了部分工会主席的好经验、好做法。

类乌齐县总宣传职业病防治

本报讯 (特约记者张中源)6月8日,西藏自治区类乌齐县总工会联合县卫生和计划生育委员会、县安全生产监督管理局,开展以“依法防治职业病,切实关爱劳动者”为主题的防治职业病宣传活动。

本次活动采取设置宣传展点、发放宣传资料、提供咨询等形式,着力宣传职业病的概念、类型、预防、诊断、鉴定以及职业健康维权等方面的内容,旨在提高广大职工和农民工的职业病防治意识,有效预防职业病。

吉林机务段改善司机作业条件

本报讯 为解决火车司机夏日烦忧,吉林机务段采用科技手段,彻底整治机车故障问题,改善火车司机作业条件。

这个段针对夏季阳光强烈照射,干扰火车司机瞭望视线的实际情况,制作出折叠式遮阳帘,解决了阳光干扰视线的问题。他们还对DF11G型机车空调进行改造,确保机车驾驶室环境舒适。此外,对HXN5型机车电炉进行改造,保证火车司机在乘务途中能够喝上热水,吃上热饭。

(韩忠华 郑睿)

“大山里的生活更丰富了”

本报讯 (通讯员吴红旗)中原油田普光分公司采气厂大湾采气管理区党支部书记赵斌现在有个幸福的烦恼:去年该区开辟了一块用于职工自娱自乐的生态园,在问卷调查中,全区140余名职工中,近100人想承包。

该基地是普光分公司为数不多的还在深山里的采气区。分公司党委副书记、工会主席王俭介绍,“为让职工生活不再单调,工会一直在努力。”除了开辟生态园,工会还不断加强基地文体设施建设,休闲场所越来越多,文体活动也越来越丰富,大山里的生活更丰富了。

新疆山西工会签订协议

联手服务新疆籍内地务工人员

本报讯 (记者李元程 通讯员古丽米拉)6月19日,新疆维吾尔自治区总工会与山西省总工会、新疆驻山西省新疆籍务工经商人员服务管理工作组在乌鲁木齐市签订《新疆籍内地务工人员服务三方协议》。自治区总工会党组书记、副主席王军和山西省总工会党组书记、常务副主席王立业出席签约仪式。

更好地面向产业工人开展工会工作,要保持和增强工会工作和工会组织的政治性、先进性、群众性。要创新组织体制,增强工会组织广泛性和代表性,进一步形成眼睛向下、面向基层,职责明确、运转高效的格局,把更多的资源向基层倾斜,把更多的精力投入基层一线,努力解决基层基础薄弱问题,充分激发基层工会活力。创新运行机制,通过完善维权机制,提高工会主动依法科学维权的水平;健全技能导向的激励机制,鼓励产业工人学习新知识、钻研新技术,掌握新技能;落实帮扶救助的长效机制,增强帮扶实效,提高帮扶水平。创新建功立业的载体和方式,改善劳动模范工作,拓展职工职业技能培训,发展工人阶级先进性。创新工作方法,以建立“职工之家”为抓手,以“互联网+”普惠性服务为平台,打造方便快捷、务实高效的服务产业工人新通道。创新国有企业工会工作,在企业党委领导下,把企业工会组织内嵌到公司治理构架之中,把工会工作融入公司治理的各个环节。创新非公和中小企业工会工作,坚持党建带工建,在各类企事业单位特别是非公有制企业、混合所有制企业和社会组织中普遍建立工会组织,在中小企业集中的地方推进区域性、行业性工会联合会建设,积极探索和加强自贸区及乡镇(街道)、开发区(工业园区)等工会建设,提高建会质量,实现对非公有制企业职工、科技工作者和灵活就业人员等有效覆盖。

在“职工之家”坐镇的都是职工技能专家、涵盖机械、智能制造、工业机器人、新材料等行业,目前签约进“家”的企业、团队(个人)有24个,创业导师16名。

“都是来寻求解决之道的。”来自三明双轮化机公司的企业代表邓元发说,他们的轮胎硫化机出口欧美,但产品表面涂装成本太高,长期困扰的环境污染问题始终没有解决,希望“职工之家”有“灵药”。

回应邓元发问题的是三明市绿色涂装环

保科技有限公司的技术能人杨五,他在金属

孔刀尖磨损快等问题。回应这些问题的分别是三明市区电焊、镗工等工作室的领衔者。

时间很快到了深夜11点。“焊材要精处理”“低转速、大吃刀”“反向切削,改变零件受力方向”“轴承要用热套装配”……电焊高级技师林郑三,镗工高级技师钱贺祥等技师与提出问题的企业进行探讨,余情未尽。

“大家凑到一起各取所需,企业的问题汇集了,工会就有了展示才能的机会。”梅列区总工会常务副主席程文说,今年以来,锦工机械、德化化工设备、三泰装备制造等企业的生产难题都在这批工匠手下迎刃而解。

当晚登门“职工之家”求援的,还有三洋造

纸机械设备、金圣特种钢等企业的代表,他们带

来了剥皮机核心部件的焊接部易脱落、铸件镗

孔刀尖磨损快等问题。回应这些问题的分别是三明市区电焊、镗工等工作室的领衔者。

时间很快到了深夜11点。“焊材要精处理”“低转速、大吃刀”“反向切削,改变零件受力方向”“轴承要用热套装配”……电焊高级技师林郑三,镗工高级技师钱贺祥等技师与提出问题的企业进行探讨,余情未尽。

“大家凑到一起各取所需,企业的问题

汇集了,工会就有了展示才能的机会。”梅列

区总工会常务副主席程文说,今年以来,锦

工机械、德化化工设备、三泰装备制造等企

业的生产难题都在这批工匠手下迎刃而解。

“大家凑到一起各取所需,企业的问题

</